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(aspecte privind modul de îndeplinire a serviciului militar)

Nr. 329 din 13.11.2024

Comisia administrație publică și dezvoltare regională a examinat la ședința din 20 
noiembrie curent proiectul de lege menționat și comunică următoarele.

Proiectul de lege este elaborat pentru îmbunătățirea cadrului legal în partea ce ține 
de modul de îndeplinire a serviciului militar. în context, documentul prevede atribuirea 
Ministerului Apărării a dreptului de inițiere a testării cu utilizarea poligrafului pentru 
cetățenii care vor să se angajeze în structurile militare, dar și pentru militarii prin contract 
ai instituției. Acțiunea va contribui la evaluarea integrității persoanei vizate și, respectiv, 
eliminarea riscurilor de scurgere a informațiilor atribuite la secret de stat sau cu 
accesibilitate limitată.

Proiectul prevede și amendamente la Regulamentul disciplinei militare, aprobat prin 
Legea nr. 52/2007, care au drept scop ajustarea prevederilor acestuia cu noile grade 
militare ale efectivului de soldați și sergenți prevăzuți la art. 19 din Legea nr. 1245/2002 
cu privire la pregătirea cetățenilor pentru apărarea Patriei.

De asemenea, se propune excluderea arestului, ca sancțiune, aplicabilă militarilor în 
termen și pentru efectivul de soldați și sergenți prin contract, pentru încălcarea disciplinei 
militare, a ordinii publice sau a regulilor de salut militar de către inferior.

De menționat că, proiectul de lege ajustează statutul elevilor din instituțiile de 
învățământ din domeniul milităriei, așa cum este Colegiul Militar înființat recent în cadrul 
Academiei „Alexandru cel Bun”. Astfel, aceștia vor avea același statut ca și elevii din alte 
instituții de învățământ profesional tehnic postsecundar și vor putea fi numiți în funcții 
militare după încheierea contractului de îndeplinire a serviciului militar.

în rezultatul discuțiilor comisia permanentă, cu votul majorității membrilor săi, 5 
voturi „pentru” și 2 abțineri, se pronunță pentru examinarea și adoptarea proiectului de 
lege de către Parlament.
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